

创建全国文明城市

目标是动力 落实是首位

——利州区坚决打好文明城市创建攻坚战

□广元日报全媒体记者 张文良

清除牛皮癣、整治破损设施、入户发放宣传资料……7月9日,利州区千余名党员志愿者顶着炎炎烈日,积极投身“双报到”“红色星期六”活动中,助力全国文明城市创建。

利州区上下联动、对标对表、挂图作战,以背水一战的决心和刮骨疗毒的魄力,坚决打好这场文明城市创建攻坚战。

抓铁有痕 补齐短板

作为广元创建全国文明城市的主战场、主阵地,利州区各级各部门“一把手”牢牢扛起责任,坚决以刮骨疗毒魄力全面整改问题补齐短板。

7月7日,利州区连夜召开区委常委会会议,专题传达学习广元市创建第七届全国文明城市总指挥部工作推进会议精神,研究部署下一步利州区全国文明城市创建工作。

并同步召开全区创建第七届全国文明城市总指挥部工作推进会,进一步统一思想和行动,全力推动创建工作全面提升、全面过硬。

利州区聚焦和谱宜居的生活环境创建指标,梳理出市政设施、环境卫生、市容秩序3大方面11类重点问题,组织

发动街长、执法人员、社区干部等深入城市“犄角旮旯”,利用水印相机软件“同步”信息共享的功能,第一时间发现并以水印照片方式向“利州街长·创文随手拍”工作信息平台反馈各类问题,做到问题时间、地点、类别“三个精准”。

每天早上8点,南街街道体育场社区网格员、敬国路“街长”李英,准时开始她一天的巡视和管护。1100米的敬国路,成了她日夜守护的“责任田”。

为创建全国文明城市,利州区紧紧围绕“建设中国最干净城市”这一目标,从城市最小细胞“社区”入手,充分发挥街道(社区)城市治理主阵地作用,迅速将任务分解细化到城区299个网格。

并同步实施街长制和街面店铺积分制、市区街道三级包片包点制、部门联动联动等措施,推动文明城市创建精细化、常态化、长效化。

重拳整治 曝光有力

10点38分,利州东路一段非机动车不戴头盔,占用机动车道;10点41分,赛格大厦商户占道经营;10点45分,万缘老街社区车辆乱停乱放……7月9日,负责街巷巡查巡查小组成员,将不文明行为不断上传曝光台。

连日来,针对《阳光问政》曝光的问题,利州区雷厉风行,重拳出击:在原丝绸公司大门口再生资源回收点,新社区和栖凤社区工作人员正对违规安装的两扇大门进行整治拆除,工人们利用电锯、铁锤等工具,将私建的铁栅门全部切割拆卸,打通两个小区之间的“障碍墙”;

大石镇以场镇为中心,以社会主义核心价值观为主题,充分利用宣传展板、LED显示屏、喷绘标语,同时安排专人对占道经营、牛皮癣、车辆乱停乱放等现象进行集中整治;

南河街道对二十九街坊、南河创花板厂存在的电动车飞线充电、车辆乱停乱放、商户占道经营和墙面“牛皮癣”等问题进行专项整治,党员志愿者带着铁刷、扫把、铁铲等工具,逐幢、逐楼层对不文明行为进行“地毯式”清理;

……与此同时,利州区还着力对没有被暗访到的问题点位,全面进行对标排查,举一反三,发现一处整改一处。重点对农贸市场、社区小区、背街小巷、省级文明村镇、新时代文明实践阵地等点位问题全面整改销号。截至目前,涉及无障碍设施、人车过道、牛皮癣、飞线、流动商贩等3大类28方面的问题,已整改各类问题70余处。

全民参与 共建共治共享

宣传发动、推荐自荐、审查公示……连日来,万缘街道东方鹭岛小区的星级“文明户”评选如火如荼。

人民城市人民建、人民城市人民管。创建全国文明城市,没有旁观者也没有局外人。利州区着力通过各种渠道、利用多种手段,在全区上下形成强大的创文声势,让全市人民群众都参与其中、行动起来,形成“人人关心、人人创建、人人参与”。

星级“文明户”评选,只是利州区创新全民参与的活动载体之一。同时,利州区还通过文明家庭、文明市民、文明社区、道德红黄蓝榜等多种形式,把创文工作延伸到各个基层,让每一个生活工作在利州区的“细胞”“单位”都成为创文工作的战斗员,让每一个市民、每一个家庭都成为创文工作的守卫军,确保打赢这场输不起的人民战争。

“我们把店面环境搞好,就是在给自己的店树立形象”,万达广场附近一家餐厅店长李秀红边忙着置留用品,边对记者说:“管好自家门前的一亩三分地,不仅是自己的责任,也是对创建文明城市贡献一份力量。”

目前,利州区创建全国文明城市已进行全力冲刺阶段。

强化监督检查 助力全国文明城市创建

□广元日报全媒体记者 赵敬梅

“建筑施工围挡上要有公益广告展示,面积不少于围挡墙体面积的30%”“在显著位置宣传展示社会主义核心价值观、在显著位置展示行业规范、在显著位置展示不少于1处诚信建设公益广告、有明显禁烟标识……”近日,朝天区曾家镇纪委的工作人员在镇镇周边及银行网点等公共场所,对

公益广告设置、行业规范、环境卫生等方面进行了监督检查,督促问题整改到位12件次。

据悉,为促进创建全国文明城市工作落实落地,今年6月以来,曾家镇纪委突出问题导向,强化责任落实,组织开展专项监督检查,压实责任,明确目标,对创建全国文明城市进行跟踪问效。

监督检查工作组根据朝天区创文办相关要求,聚焦城市建设与管理提升,突出市民文明素质培育,进一步强弱项、消盲区,采取明察暗访,查进度、看效果,着力发现任务不落实、工作不到位、成效不明显等问题,以强有力的督查促进镇属各责任部门强化担当、主动作为。督查组将每次督查情况记录在案,对在整改工作中不积极、不配合、不支

持等问题在全镇予以曝光。对没有按规定时限完成任务的严肃追责问责。截至7月7日,曾家镇纪委开展监督检查6次,督促问题整改到位12件次。下一步,曾家镇纪委将按照市、区两级创建第七届全国文明城市工作要求,进一步加大监督检查力度、频次和要求,全力助推创建工作走深走实。

笔山村的藤椒熟了

□广元日报全媒体记者 张欣 文图

7月6日上午,烈日当空,在苍溪县永宁镇笔山村的藤椒园内,广元国成投资有限公司党员干部正在这里开展“喜迎丰收·助力采摘”志愿服务活动。

在该公司党员干部和村民的通力协作下,一株株成熟的藤椒被运往不远处的加工车间,待烘干之后就可以进入市场。

“今年初步投产60亩,预计产出3000斤,可收入9万元。”笔山村党支部书记阳定富告诉记者。

笔山村平均海拔950米,地势起伏大,气候干燥凉爽,十分适合发展藤椒、花椒产业。

2019年,在帮扶企业——广元国成投资有限公司的大力支持以及村党支部的坚持努力下,该村成功争取到2019年中省财政扶持项目,村民以土地入股,逐步建成了380亩的藤椒园,荒山野地变成了“世外椒源”。

“前期我们开展了参观考察、技能培训等一系列工作,在村民的共同努力下建起了这个藤椒园,并延伸加工链条。”广元国成投资有限公司总经理祝子银说,“今年是第一批藤椒投产见效,公司前来开展志愿服务,和村民一

起感受丰收的喜悦,以实际行动助力乡村振兴。”

据了解,藤椒园预计明年可投产200亩,产出10000斤,收入30万元。

“我今年没有外出打工,在藤椒园务工3个月,挣了6000余元,同时还可以好好照顾家里。”村民阳定炳说,“现在藤椒产业发展得好,我准备自己也种



广元国成投资有限公司党员干部开展“喜迎丰收·助力采摘”志愿服务活动

一点试试”。

这只是广元市城市发展集团有限公司(以下简称市城发集团)在助力脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接中,坚持把助农增收作为中心任务,把产业发展作为主攻方向,推动壮大村集体经济,建设“一村一品”示范园,持续推进农村产业融合发展,坚持“一村一策”开展工作

的一个缩影。

作为市城发集团子公司,广元国成投资有限公司将该工作思路以一以贯之,想尽办法助农增收,统筹利用各种资源寻求项目,积极探索村集体经济发展新路径,旨在将笔山村打造成全县村集体经济示范村、明星村,实现村集体经济健康可持续发展。

如今,市城发集团对口帮扶的苍溪县河地镇龙固村已建成规模为500头标准的肉羊养殖基地,苍溪县高城镇玉帝村计划发展60亩柑橘并套种大豆,剑阁县盐店镇石笋村对五味子集体经济产业发展进行了提档升级,并混栽大豆,以提升集体经济收入,打通畅通村集体经济发展“快车道”。

“接下来,集团公司将继续探索推进乡村休闲旅游、农村电商等产业发展,大力开展适合农民工就业的技能培训和职业技能新业态培训,促进农民就近就业,确保乡村振兴各项政策落地有声、生根有力,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为乡村全面振兴、实现共同富裕注入不竭动力,以乡村振兴丰硕成果迎接党的二十大胜利召开。”该集团相关负责人李智说。

强化使命担当 助推工会事业高质量发展

苍溪县工会第十次代表大会召开

本报讯(牛锦华 文图)7月5日,为期两天的苍溪县工会第十次代表大会召开。来自全县各条战线的工会干部、职工和劳模代表180人参加会议。

会议指出,过去五年,苍溪工会紧扣县委、县政府中心工作,忠诚党的事业、竭诚服务职工,多项工作在全市、全省乃至全国工会有影响、有品牌,树立了苍溪工会良好形象,丰富了广元工会工作创新发展的探索实践。全县各级工会组织在县委和上级工会的坚强领导下,团结带领广大职工围绕中心、服务大局,积极投身脱贫攻坚、经济建设、创新创业、民生改善、疫情防控等各条战线、各个战场,有力推动了苍溪顺利开启社会主义现代化建设新征程。

希望苍溪各级工会组织和广大工会干部不忘初心,持续奋斗,提升服务大局的贡献率,在助推高质量发展上创一流、争先进;彰显为民服务的大情怀,在保障改善民生上增温度、强力度;拓展事

业发展的新格局,在深化改革创新上树特色、建品牌,团结动员广大职工为推动新时代治蜀兴川广元实践再上新台阶作出新贡献。

会议要求,全县各级工会组织和广大干部职工要强化政治引领,始终牢牢把握正确的政治方向,不断拧紧思想“总开关”。要强化责任担当,奋力推动工会事业高质量发展。紧紧围绕县委中心大局,进一步找准工会工作的切入点和着力点,以主人翁姿态积极参与服务全县经济社会发展,在现代化建设新征程中体现个人价值,绘就出彩人生。

要强化发扬传承,打造素质过硬的工会队伍。牢固树立长期学习、终身学习理念,主动适应新一轮科技革命和产业变革带来的新挑战,练就一身真本领,掌握一手好技术,立足岗位成长成才。要强化服务保障,全力维护社会大局和谐稳定。认真履行维权服务基本职责,主动化解劳动领域风险,保障职

工合法权益,帮助职工增强法治观念,通过合法渠道、正确途径,理性表达利益诉求,带头维护社会和谐稳定。

大会号召全县各级工会组织和广大干部职工不忘初心,牢记使命,锐意进取,真抓实干,奋力开创苍溪工会工作新局面,为加快建设社会主义现代化苍溪而努力奋斗。

会议现场



会议现场

凝聚起创建全国文明城市强大合力

本报讯(广元日报全媒体记者 汪国义)7月9日,市委常委、组织部部长毛端喜以党员志愿者身份,深入包联共建社区小区,带头开展全国文明城市创建突出问题整治集中攻坚月活动,随后在市城区调研全国文明城市创建工作。

他强调,要不断提升城市精细化管理水平和服务群众能力,努力增强人民群众的幸福感和获得感。党员干部要带头示范,充分调动广大市面积积极性,营造全民支持创文工作的浓厚氛围。

“小区里还能增设非机动车停车位不?”“飞线充电安全隐患大,要进行整改。”走进万缘街道办古堰新居小区,发现有非机动车停放不规范现象时,毛端喜说,现在停车矛盾较为突出,街道、社区和物管部门要联动起来,因地制宜做好小区停车位规划,实现能划尽划,最大程度满足业主车辆有序停放,确保小

区秩序井然。

在东街街道办金柜社区科兴园二期,看到门口有“小红帽”正在向业主发放创文应知应会宣传资料时,毛端喜向冒着酷暑仍坚守在一线的党员志愿者们表示慰问。他说,广大市民是城市建设管理的参与者,也是最终的受益者。创建全国文明城市的目的,就是为了让人民群众过上更加幸福美好的生活。

毛端喜要求,街道办、社区和小区物管,要善于运用老百姓喜闻乐见的方式加强引导和宣传,让广大干部群众充分认识创建全国文明城市的重大意义,充分调动广大市积的积极性,以主人翁姿态主动投身到创文工作中来。各级机关企事业单位党组织要结合“红色星期六”“我为群众办实事”实践活动,让党员干部走出大院、走进小区,示范带头,发动群众,凝聚起创建全国文明城市的强大合力。

要严格按照时间节点高质量完成任务

创建第七届全国文明城市网申资料业务培训会要求

□广元日报全媒体记者 任海源

7月8日,我市召开创建第七届全国文明城市网申资料业务培训会,邀请专业人员对创建第七届全国文明城市网申资料收集报送审核等内容进行专题培训。

会议要求,要精研细学,各责任单位要组织专门力量对照测评体系仔细钻研、反复推敲,认真分析各项指标要求,真正吃透上情,掌握下情;要注意中央、省、市新要求新变化,提

早安排部署,找准存在的问题和薄弱环节,逐一查漏补缺,及时收集整理网上申报材料;要统筹联动,对涉及多个部门负责的任务,牵头单位要主动负责,搞好组织协调和督促工作,相关部门要积极配合,各有关单位要服从安排,抓好落实;要严格过程管控,完善工作运行机制,抽调精干力量组建专班,将各项指标任务细化分解到人,按照时间节点高质量完成各项任务。

文明监督 曝光台



炎炎夏日,钓鱼者增多。7月7日,记者在南河滨河北路段发现,明令禁止的一人多杆、多线、多钩等现象依然存在。根据规定,市民在进行娱乐性垂钓时,只允许一人一竿、一线、一钩,严格禁止多线多钩等对水生生物资源破坏较大的钓法。希望执法人员加大对一人多钩、多线、多竿等现象的整治力度,引导市民遵规守纪,做一个文明人。

广元日报全媒体记者 任海源 摄

蜀道密话

密码的主要功能

密码的主要功能有两个,一个是加密保护,另一个是安全认证。

加密保护是指采用特定变换的方法,将原来可读的信息变成不能直接识别的符号序列。简单地讲,加密保护就是将明文变成密文。例如,古希腊军队使用一种叫做“斯巴达棒”的圆木棍来进行加密通信,使用方法是把一根长带状羊皮纸缠绕在圆木棍上,然后在上面写字,解下羊皮纸后,上面只有乱序的字符,只有再次以同样的方式缠绕到同样粗细的木棍上才能

看出所写的内容。

安全认证是指采用特定变换的方法,确认信息是否完整、是否被篡改、是否可靠以及行为是否真实。简单地讲,安全认证就是确认主体和信息的真实可靠性。例如,增值税防伪税控系统采用商用密码技术保护涉税信息,增值税发票信息经密码算法进行加解密处理,确定该发票的明文信息是否真实,从而遏制增值税犯罪,减少税款流失。

(稿件来源:《中华人民共和国密码法释义》)

Advertisement for EYE 爱尔眼科医院 (Eye Hospital) in Guangyuan. It includes the hospital name, phone number (0839-3225555), and address (Guangyuan City, Lishui District, Fenlu Road 668 No. 1).